



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 139 (8671)

четверг

6

ДЕКАБРЯ

2001 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Добрые вести

Порядок начинается с порога

парница, одной трудно будет управлять. Сейчас самое главное раздоем отелившихся коров занимаемся. Пока среднесуточные удои хорошие. От каждой буренки в среднем за день надаиваем по 10 килограммов молока. Доим коров



Животноводство

три раза в сутки. Организован зимний рацион кормления. В

него входят 10 килограммов сена, даем также по 2 килограмма зернофуража на голову и еще по 2 килограмма на молоко, сенаж хорошего качества, солому в полной мере.

Как пояснил управляющий, с начала года получено 158 теллят. Любо-дорого было посмотреть на новорожденных телят черно-пестрой породы. Здоровенькие, упитанные, спокойно лежали в клетках на сухой подстилке. Стены выбелены, мелом посыпаны проходы. Здесь успешно управляется телятница Татьяна Домилловская. Благодаря ее усилиям, на ферме нет ни одного факта падежа телят.

В.Абдрахманов.

На снимке: оператор по раздоя коров черно-пестрой породы Т.И.Луценко. Фото И.Узбекова.

Радости нашей деревни

Мы вступили в новое тысячелетие. Обретение самостоятельности республики стало знаменательным событием последнего десятилетия. Жизнь стала лучше.

И в нашей деревне мы "пожинаем плоды" суверенитета. Два года назад завершено строительство шоссе Галиахмет-Акьюл. Дорога замечательная. Если вспомнить только сколько было мытарств! Ведь по скользкой, глинистой горе подъем и спуск на любом транспорте давались великим трудом. Вначале этого года мои односельчане стали пользоваться природным газом. А в октябре месяце сдан в эксплуатацию мост через реку Зилаир. Все

это можно принять как подарок к 240-летию деревни Акьюл. Также впереди нас ждет еще одна радость — скоро откроет двери для наших детишек новая школа.

Мы, жители деревни, выражаем огромную благодарность Президенту нашей республики М.Г.Рахимову, депутату Госсовета М.М.Валееву, нынешнему руководителю Аппарата Кабинета Министров Ф.М.Казакбаеву, администрации нашего района, мостостроителям, коллективу предприятия "Баштрансгаз", объединения "Струб" г.Ишимбая.

Желаем им крепкого здоровья и успехов в работе.

М.Акьюлова,
член женсовета.

Около 480 голов крупного рогатого скота, в том числе дойное стадо из 135 коров, встало на зимне-стойловый период в Нововоздвиженском отделении АКХ "Маканский". Вместе с управляющим отделением Анатолием Ивановичем Лоскутовым знакомимся с ходом зимовки скота. Начали с посещения родильного отделения и телятника-профилактория. Внутри чисто, тщательно утеплены окна и входные ворота. В два ряда стоят 49 коров черно-пестрой породы, которых перевели сюда из Центрального отделения. Хозяйкой здесь оператор машинного доения Таисия Ивановна Луценко.

Отел уже начался, рассказывает доярка. — Пока получили 18 теллят. Работают одна, но по мере отела понадобится на

— В этом сезоне мы будем стремиться к тому, чтобы полностью охватить ремонт, хотя бы частичным, всю имеющуюся в хозяйстве технику, — сказал при нашей встрече главный инженер совхоза "Матраевский" Ч.А.Алексеевко, — однако

ко потребуется для качественного ремонта. Проблема сложная, но решать ее придется, изыскивать резервы, приемлемые варианты приобретения запчастей, над чем сегодня занимается и дирекция, и инженерная служба совхоза...

ботам. Сумеют ли придерживаться этого правила и нынче?

В центральной усадьбе совхоза есть две ремонтных мастерских, в которых созданы достаточно нормальные условия для ремонта двигателей, ходовой части тракторов,

Что же касается мастерских и гаражей отделений совхоза, в них нет отопления, работа ведется в кузницах.

— Думаю, что в своих центральных мастерских мы сумеем максимально подготовить технику, — говорит Анатолий Яковлевич, — для этого механикаторов, ремонтников у нас достаточно. Остается ежедневно решать финансовый вопрос, в этом вся загвоздка...

Говоря о ремонтниках, надо отметить, что в ЦРМ есть немало опытных, знающих свое дело, незаменимых работников. Так, умело ремонтирует двигатели тракторов моторист Хамит Иргалин, гидравлику — Ильяс Юланов, обкатку двигателей производит Дамир Такалов, шлифовку коленчатых валов хорошо освоил токарь шестого разряда Радик Юсупов. Можно не сомневаться: все что от них зависит, они сделают.

Р.Имангулов.
На снимке: моторист Х.М.Иргалин. Фото И.Узбекова.

Пора ремонтная

Надо использовать все возможности

на сегодняшний день обеспеченность запасными частями составляет лишь около 10 процентов от потребности. В результате из 139 имеющихся тракторов различных марок, ремонт охвачено только 16, а в четвертом квартале текущего года сумели отремонтировать 26 единиц вместо 55 по плану.

Конечно, мы занимаемся реставрацией, восстановлением отдельных деталей и узлов, но предстоит решить острую нехватку резины для всех колесных тракторов и сельхозмашин, нужны гусеницы для замены изношенных. Вся сложность в том, что пока в хозяйстве не хватает средств для приобретения запасных частей. Недавно выезжали в г. Челябинск, привезли кое-что из необходимого, но это мизер по сравнению с тем, сколько



Действительно, для такого крупного хозяйства района, имеющего только под зерновыми культурами площадь около десяти тысяч гектаров, выпадает очень большая нагрузка на каждый трактор, комбайн и другую технику. Поэтому в большой ответственности за ремонт сомневаться не приходится. Ежегодно в совхозе своими силами обходились, чтобы обеспечить готовность техники к весенне-полевому ра-

параллельно начали ремонт автомобилей — охвачено девять единиц, три комбайна, планируются отремонтировать кормоуборочные комбайны КСК-100. Практически завершили подготовку борон, наполовину — культиваторов, но пока не дошли руки до зерновых сеялок. В целом вся техника в совхозе поставлена на зимнее хранение согласно требованиям ГОСТа.

Подписка-2002

Уважаемые подписчики!

Продолжается подписка на районную газету "К новой жизни" — "Яны тормошка" на 2002 год.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района.

Спешите подписаться на районную газету. Индекс — 50733, цена подписки: на 1 месяц — 11 рублей, на 6 месяцев — 66 рублей, на 1 год — 132 рубля.

Выходные дни в декабре

Согласно статье 72 Трудового кодекса Республики Башкортостан, 12 декабря — День Конституции Российской Федерации, 24 декабря — День Конституции Республики Башкортостан.

По сообщению Центрального Духовного управления мусульман России и Европейских стран СНГ, Ураза-байрам приходится на выходной день 16 декабря 2001 года.

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 2 февраля 2001 года № 84 "О переносе выходных дней в 2001 году", выходной день с субботы 29 декабря перенесен на понедельник 31 декабря.

Таким образом, нерабочими днями в Республике Башкортостан в связи с праздничными днями в декабре 2001 года являются: 12, 15, 16, 17, 22, 23, 24, 30 и 31 декабря.

Объединенная пресс-служба Президента РБ.

Священные календасы

Навещай тех, кто тебя не навещает, одаривай тех, кто не делает тебе подарков. Соседей надо уважать так же, как и родителей.

6 декабря	Восход	9.23
	Заход	16.51
	Долг. дня	7.28
7 декабря	Восход	9.24
	Заход	16.51
	Долг. дня	7.27

Новости

Башкортостан

"Союз "Единство" и "Отечество" стал партией

В Москве состоялся III съезд Общероссийской общественной организации "Союз "Единство" и "Отечество". Делегаты приняли решение о преобразовании организации во Всероссийскую партию "Единство и Отечество". На съезде присутствовал и выступил Президент Российской Федерации В.В. Путин.

В съезде приняла участие представительная делегация Республики Башкортостан, в которую вошли Президент РБ М.Г.Рахимов и Председатель Государственного Собрания республики К.Б.Толкачев. Муртаза Губайдуллович Рахимов избран в состав Высшего совета Всероссийской партии "Единство и Отечество".

Отчитываться будем дедами

Как уже сообщалось, в эти дни ведется активная подготовка участия Республики Башкортостан в межгосударственной выставке, посвященной 10-летию образования Содружества Независимых Государств, которая состоится с 10 по 14 декабря в Москве.

Большой совет журналистов

В последний день ноября в Уфе состоялся очередной XV съезд Союза журналистов Башкортостана.

Было отмечено, что наша республика лидирует в Российской Федерации по количеству выпускаемых изданий на душу населения. Это, естественно, накладывает немалую ответственность на журналистов за объективность и достоверность передаваемой информации.

Цены формирует товарная биржа

В Кабинете Министров республики состоялось учредительное собрание Башкирской товарной биржи на базе Башпотребсоюза. На собрании подписаны учредительный договор и устав биржи.

Башкирская товарная биржа создана по опыту бирж соседних регионов. Ее учредителями выступили 14 ведомств и организаций, в том числе Башпотребсоюз, "Башхлебопродукт", "Башптицепром", "Башсельхозтехника", "Башагропродукт", "Башспирт".

Французская виолончель — юному башкирскому виртуозу

В концертном зале имени Ф.Шалаялина Уфимского государственного института искусств состоялась встреча с всемирно известным мастером струнных инструментов Аленом Карбонаровым (Франция). Гость вручил юному дарованию из нашей республики Антону Павловскому одну из своих виолончелей.

(По материалам республиканской печати).



Из почты редакции

СПАСИБО!

Я живу в деревне Бакаловка. В этом году пошла в первый класс. Этот год для меня был особенным — мне подарили вот эту красивую форму и портфель. И еще мама привезла мне братика — Айдара. Теперь я ученица и сестра, поэтому стараюсь

хорошо учиться и многое знать. Школа наша светлая и уютная. Только нет спортзала. Думаю, пока я буду учиться, его построят. Через газету хочу сказать спасибо Президенту Муртазе Губайдулловичу и всем тем, кто постоянно заботится о детях.

Назуль Исяньюлова.

Успехов вам во всем

В нашей деревне Новопетровка Матраевского совхоза в течение последних десяти лет практически не действовали водозаборные колонки. Воду для питья населения таскали из двух колодцев, а чтобы поить скотину, да и для некоторых других хозяйственных нужд воду брали прямо из колодца возле неисправной колонки.

Осенью этого года благодаря заботе и уси-

лиям нашего управляющего Ильдара Ягафаровича Низамова на каждой улице установлены, отремонтированы водозаборные колонки, шесть уже действуют, ремонт двух — на стадии завершения.

К 1 октября наш управляющий выделил каждому пенсионеру бесплатно по тележке соломы, также приобрели сено по 25 центнеров. Для нас, пенсионеров, раздали по

2 центнера зерна, зерно смолотив (все-го за 20 рублей) на мельнице, привезли в каждый дом хорошую муку.

Мы, пенсионеры, говорим огромное спасибо нашему управляющему Ильдару Ягафаровичу за его заботу и внимание.

Успехов вам во всем.

Г.Сабитов, председатель совета ветеранов войны и труда. д.Новопетровка.



"Корифей нефтяной геологии"

мы делали, казалось, приближало светлое будущее, о котором мечтал весь советский народ. Октябрьская революция и последующие преобразования в нашей действительности, о которых стали говорить теперь снисходи-

даре лишь красный цвет, но не более.

В Уфе семья Султановых занимала двухкомнатную квартиру в двухэтажном доме № 50 по ул.Г.Тукая, рядом с мечетью. Город очень понравился Сагди, но он оказался в какой-то пустоте без своих акъярских друзей-товарищей. Всецело отдал себя увлечению музыкой, шахматами, рисованием. Много читал.

И вот первый день Сагди в 10-м классе. Все разговоривают на татарском или русском языках. Занятия, кроме татарского, ведутся на русском. Одежда учащихся и манера их поведения резко отличались от того, к чему Сагди привык в деревне. Городские ребята смотрели на него с явным пренебрежением и, ему казалось, даже с презрением. Как рассказывал потом мне Сагди Ахмадеевич, у него выработалась тактика поведения: с добрыми людьми надо быть добрым, а недоброжелателям отвечать той же монетой. От этой линии он никогда не отступал. Такая тактика, по выражению профессора, никогда не подводила его. Год учебы в Уфимской школе № 2 Сагди дал очень много. Годами выработанное трудолюбие и напористость позволили Сагди быстро освоиться в новой обстановке. Его исключительная прилежность в учебе быстро была замечена

преподавателями. Учился он на "отлично", особенно ему легко давались точные науки — математика и физика.

В напряженной учебе быстро пролетел год. Школу Сагди окончил на "отлично". Встал вопрос — куда пойти учиться дальше, на кого готовить себя? Рассуждать пришлось недолго — в 1940 году

Здравствуй, односельчанин!

Сагди Ахмадеевич, по Вашему рассказу о детских годах, многие из Нижнего Галево, что на берегу Сакмары, на заре коллективизации переехали на место современного села Саляхово, в том числе и Ваша семья. Вы бывали в Саляхово или Нижнем Галево?

-Мой приезд в село Саляхово связан с получением приглашения совета односельчан. Тебе, наверняка, известно, что в Башкирии родилась замечательная традиция устраивать встречи односельчан под лозунгом "Здравствуй, односельчанин", на которые приглашают всех односельчан, когда либо уехавших из родных сел и деревень.

В 1989 году я с радостью принял приглашение на такой праздник. Поехал на встречу с сыном Ринатом. На Зилаирском аэродроме нас встретила заместитель райисполкома Ахметвалеева Галия Хасановна и отправила нас в Саляхово.

Приехало на встречу поразительно много народу. Никогда не мог даже предположить,

яблоку негде упасть, так и до беды недалеко...".

Еще одно письмо, адресованное в адрес работников пассажирского автотранспорта, пришло из п.Садовый. От ил, жителей пишет пен. ра. нер З.Алибаев: "В нашем поселке больше по ловины работающих трудятся в райцентре, однако ежедневно они испытывают трудности - как доехать? Дело в том, что рейсовые автобусы со стороны Бурибая бывают переполнены и не останавливаются, либо предпочитают не заезжать в Садовый. Вот и добирайся, как можешь...".

Ради справедливости надо сказать, что с РТП организован ежедневный подвоз людей утром и вечером в Акъяр и обратно. Но в автобусном движении наводить порядок нужно.

Эти вопросы мы адресуем руководству марского АТП и остаемся надеяться, что меры будут приняты и наши читатели получат ответ через газету.

Подготовил Р.Имангулов.

был издан указ о призыве в Красную Армию юношей, окончивших среднюю школу. В ожидании призыва все лето Сагди занимался музыкой, шахматами. В октябре 1940 года Сагди призвали в армию и направили в военную школу в городе Благовещенске, что на Дальнем Востоке.

Школьные годы

(Начало в №№ 135, 136).

"Да, Гатият отличался громадной физической силой. Обидчиков он наказывал беспощадно, недаром его мы в детстве окрестили "тумар-баш", что означает "пень-голова". Знаешь, Минниахмет Гильмитдинович, пульс того времени, времени моего детства и юности, да и твоего военного детства, нельзя мерить мерками сегодняшнего дня. Ведь это время отличалось всеобщим подъемом духа, чистотой помыслов. Все, что

тально и пренебрежительно, а то и вовсе с осуждением, дали нам огромный заряд для движения вперед. Однако этот заряд растеряли в годы застоя и перестройки. Светлое будущее, за которое отдали свои жизни миллионы, все более отдаляется от нас..."

Эти слова Сагди Ахмадеевича пришли мне на память сегодня, 7 ноября, когда пишу эти строки, с ностальгией вспоминая, как народ отмечал этот великий праздник, а теперь этот день имеет на кален-



Школьные годы (верхний ряд, 4-й слева — юный Сагди).

(Продолжение следует)

Слово о коллеге

"Нельзя останавливаться на достигнутом"

Надежда Ефремова с 4 класса знала, что станет учительницей. Судьба распорядилась так, что просто поехав в гости к родственникам в г.Казань, она поступила учиться в педагогическое училище. После окончания учебы, по распределению поехала работать в г.Альметьевск. Проработав там два года, Надежда Ивановна захотела уволиться по семейным обстоятельствам. Директор же школы совсем не хотел отпускать молодого, энергичного специалиста, которого успели полюбить дети. "Привезете свидетельство о браке, потом уволью", - сказал он. Пришлось молодым срочно привезти свидетельство о браке и так они с мужем вернулись в Савельевку, в деревню, где родились и выросли. Как жить так, чтобы жизнь удалась. На этот вопрос у Надежды Ивановны Ефремовой, учителя начальных классов, есть ответ. Любимая работа, она стала работать по профессии, о которой мечтала с детства. Быть хорошим специалистом, а для этого надо любить то, что преподаешь и тех, кому преподаешь. "Надежда Ивановна



человек очень ответственный, серьезно готовится к каждому уроку. Тематические, воспитательные планы, планы уроков у нее в образцовом состоянии. Ведет индивидуальную работу с детьми, у нее самая высокая посещаемость родительских собраний", - говорит о своем коллеге завуч школы. По производственной необходимости ей пришлось исполнять обязанности директора. И с этой работой она успешно справилась. Всегда подтянутая, готова прийти на помощь. Именно за эти качества Надежду Ивановну избрали председателем профкома и она уже третий год старается и словом, и делом помочь своим коллегам в реше-

нии разных проблем. Коллектив Савельевской школы совместно с профкомом и администрацией сельского Совета в числе первых подписали коллективный договор и прикладывают все силы, чтобы он исполнялся.

Нельзя останавливаться на достигнутом, считает Надежда Ивановна и в этом году она поступила учиться на заочное отделение факультета "Педагогика и методика начального образования" в Магнитогорский государственный университет.

И в быту она придерживается житейской мудрости, прекрасно ведет домашнее хозяйство. Вместе с мужем, который работает механизатором в совхозе, растят и воспитывают двух дочерей. Обе дочери хорошо учатся, помогают матери по хозяйству. Старшая дочь любит книги, увлекается танцами, младшая дочь занимается рукоделием, вышивает бисером.

Благодаря именно таким учителям, как Надежда Ивановна Ефремова, которая является примером и в работе, и в быту, мы имеем возможность воспитывать достойных граждан нашей республики.

Б.Аскарва,
председатель РК профсоюза РУНО.
На снимке: Н.И.Ефремова.

Социальная сфера

Внимание дорого каждому

Большой праздник провели в Международный день инвалидов в селе Акьяр. К назначенному часу стали подходить в районный Дом культуры приглашенные. Собранных тепло поприветствовали К.А.Тавлыкаев, председатель районной организации общества инвалидов, Ф.И.Нигматуллина, начальник управле-

ния социальной защиты населения, Ф.Ш.Тангатаров, управляющий делами Акьярской сельской администрации. Уделяется большое внимание нашим нуждам и заботам. Всегда оказывают помощь в решении наших проблем. В этот день всем от имени администрации района были вручены подарки.

Участником праздника был показан концерт в прекрасном исполнении детских коллективов. Теплоту и радость подарил он всем нам. Также организовали и чаепитие.

Девушки из районной библиотеки и культурно-спортивного центра провели игры, активные участницы получили призы. Каждому было уделено внимание. А ведь оно дорого любому человеку.

От имени инвалидов с детства **Фирдаус Федоренко.**

Консультация специалиста

Выплата пособий на погребение и недополученных сумм пенсий в связи со смертью пенсионера

Пособие на погребение на умершего пенсионера с 1 июля 2001 года выплачивается в размере 1150 рублей. Пособие выплачивается из средств Пенсионного фонда только на пенсионеров, которые ко дню смерти не работали, на работающих пенсионеров пособие выплачивается по месту работы.

Выплата пособия на погребение производится супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего. Выплата производится на основании заявления, справки о смерти формы № 32, выданной сельской или поселковой администрацией

по месту проживания умершего пенсионера. В соответствии с частью 1 статьи 125 Закона РФ "О государственных пенсиях в Российской Федерации" от 20.11.90 г. № 340-1 суммы пенсии, причитающиеся пенсионеру и недополученные в связи с его смертью, выплачиваются его наследникам. Недополученная пенсия выплачивается только за тот месяц, в котором наступила смерть пенсионера и он не успел получить свою пенсию за этот месяц. Например: пенсионер умер 1 ноября, получал пенсию 12 числа, то ему пенсия за ноябрь получена в полном размере. Суммы недополученных сумм пенсии

до принятия наследства выплачиваются членам семьи умершего, производящим похороны. В действующем законодательстве, в частности в Федеральном законе "О прожиточном минимуме в РФ" от 24.10.97 г. № 134-ФЗ, дано определение семьи - это лица, связанные родством или свойством, совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство (к ним можно отнести племянника, невестку и т.д.). Таким образом, недополученная сумма пенсии выплачивается члену семьи, производившему похороны и совместно проживающему с умершим. Для оформления недополученных сумм пенсии необходимо предоставить в Пенси-

Подписка — 2002

Чтоб "МГ" читать ты мог, оформляй подписку в срок!

Вы хотите быть в курсе всех событий и горячих новостей молодежи республики? Найти ответы на многие интересующие вас вопросы, от души посмеяться над прикольными анекдотами, поломать голову над суперкроссвордом, узнать предсказания гороскопа на всю неделю? Тогда следуйте нашему совету: читайте "Молодежную газету".

Постоянная рубрика "Женские штучки" расскажет читательницам о последних веяниях в мире моды, даст кулинарные рецепты хозяйкам, полезные советы психологов и врачей. В клевай страничке "Музбазара" меломаны поближе познакомятся и узнают много интересного о своих кумирах. О чемпионатах и интереснейших событиях в мире спорта познакомит "Спортивный четверг". А маленьких читателей ждет еженедельная страничка для

ребят "Домовенок". В каждом номере программа телевидения на неделю. "Жилетка", "Переписочка", "Меня волнует", поздравлялки, знакомства, приветы — рубрики, созданные по письмам читательниц. И все это — в популярном еженедельнике для "золотой" молодежи.

Комитет по делам молодежи рекомендует иметь в вашем доме любимую газету молодых людей республики. Оформляйте подписку и оставайтесь с "Молодежкой".

Индекс — 50603. Стоимость подписки на 6 месяцев — 85 руб. 68 коп.

Если молод ты душой, Следуй нашему совету:

"Молодежная газета" всегда с тобой,

Читай любимую газету.

А.Юнусов,
председатель комитета по делам молодежи.

Версий много — достоверная одна.

Самая достоверная — газета "Версия"

Вы хотите узнать о раскрытии запутанных преступлений, о самых громких судебных процессах?

А может, вы нуждаетесь в совете квалифицированного юриста? Конечно же, вас волнуют непростые семейные отношения. И наверняка вам нравятся забойные детективы и забавные милицеские истории.

Все это и многое другое вы найдете в газете "Версия".

Мы с нашими читателями уже 11 лет!

Внимание: подписка на газету "Версия" продолжается!

Годовая — 180 руб.
6 месяцев — 90 руб.
3 месяца — 45 руб.
Наш индекс — 50628.

онный фонд следующие документы:

-заявление обратившегося;

-копию свидетельства о смерти;

-справку с сельской или поселковой администрации о произведении похорон, о совместном проживании и ведении совместного хозяйства ко дню смерти с умершим пенсионером, обязательно указать в справке родственные отношения с умершим и адрес;

-справку с почтового отделения о том, что умерший пенсионер пенсию за этот месяц не получал.

Другие члены семьи, не проживающие совместно с умершим, но осуществившие похороны, могут обратиться в государственную нотариальную контору для открытия наследства. В данном случае выплата недополученных сумм пенсии производится по истечению 6 месяцев

со дня открытия наследства (со дня смерти пенсионера) на основании свидетельства о праве на наследство или ранее этого срока, если по решению нотариуса свидетельство о праве на наследство выдано досрочно.

В данном случае для выплаты недополученных сумм пенсии предоставляются следующие документы:

-заявление обратившегося;

-копия свидетельства о смерти;

-копия свидетельства о праве на наследство.

По всем вопросам, касающимся пособия на погребение и недополученных сумм пенсии можно обратиться в отдел выплаты Пенсионного фонда или по телефону 2-11-78.

А.Усманова,
ведущий специалист отдела выплаты.

У наших соседей

На сцене молодость

Недавно в городе состоялась "Иэшлек-шоу" — это первый региональный молодежный музыкальный фестиваль в Сибее. Посвящен он был Году матери.

Интересным было каждое выступление. Очень проникновенно, с душевной болью пел песню о любви Руслан Газизов из Хайбуллинского района и сорвал оглушительные аплодисменты.

СИБАЙСКИЙ СУХОЙ БУЛЬОН

То, что колбасы Сибайского мяскокомбината оцениваются золотыми медалями и дипломами на республиканских, российских выставках, конкурсах отечественной продукции, — неудивительно.

А вот сухой бульон на мяскокомбинате стали выпускать три года назад. И все это время специалисты предприятия под руководством главного технолога Л.В.Гариповой старались улучшить его качество, работали над рецептурой и расфасовкой. И вот случилось — лучшее в своей отрасли.

(Из газеты "Сибайский рабочий").

"Одаренный ученик начинается с одаренного учителя"

так называлась тема семинара директоров школ района, который прошел на днях на базе Ивано-Кувалатской средней школы.

Учителя на своих уроках показали как в школе, во время учебных занятий, ведется работа по выявлению и развитию одаренности у учащихся.

При подведении итогов семинара было отмечено, что в педагогике с понятием одаренность следует связывать две практические проблемы: специальное обучение и воспитание детей, и работу по интеллектуальному развитию каждого ребенка.

("Сельские огни" Зилаирский район). МУЗЕЙ ИБРАГИМОВА СТАЛ БОГАЧЕ

Музей Рахима Киреевича Ибрагимова в Югдашской школе, гордо носящей его имя, пополнится новыми экспонатами, привезенными из г.Уфы дочерью героя Миррой Рахимовны Ибрагимовой.

Эти экспонаты в основном связаны с историей формирования 16-ой Башкирской гвардейской кавалерийской дивизии. Большой интерес представляют копии документов о создании и формировании дивизии в 1941-42 годах, участии Башкирского народа в этом событии, корреспонденции известных писателей о действиях дивизии на фронте, а также материалы из газеты дивизии "Красные конники".

Эти материалы имеют определенную историческую ценность для жителей района.

(Знаменские зори)

Куда пойти учиться

БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием на заочное обучение в 2001 году на следующие факультеты:

- агрономический по специальности "Агрономия";
- ветеринарной медицины по специальности "Ветеринария";
- технология производства и переработки продукции животноводства по специальности "Зоотехния";
- механизация сельского хозяйства по специальности "Механизация сельского хозяйства";
- электрификации и автоматизации сельского хозяйства по специальности "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства";
- землеустройства и лесного хозяйства по специальностям "Лесное хозяйство", "Природоохранное обустройство территорий";
- бухгалтерского учета аудита и финансов по специальностям "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Финансы и кредит";
- экономики и права по специальности "Экономика и управление на предприятии (в аграрном производстве)".

Прием заявлений и документов от поступающих производится с 3 по 30 декабря 2001 года.

К заявлению о приеме прилагаются:

- документ государственного образца о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании или его эквивалент, заверенная нотариусом или приемной комиссией университета;
- шесть фотокарточек размером 3х4;
- справка с места жительства;
- выписка из трудовой книжки (для лиц, непосредственно работающих в сельском хозяйстве);
- документ, удостоверяющий личность и гражданство поступающего (предъявляется лично);
- документы, дающие право на льготы при зачислении, установленные законодательством.

Поступающие сдают три письменных экзамена, два из которых являются конкурсными:

- на специальности: "Агрономия", "Ветеринария", "Зоотехния" — по биологии, химии, русскому языку;
- на специальности: "Механизация сельского хозяйства", "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства", "Природоохранное обустройство территорий" — по математике, физике, русскому языку;
- на специальности: "Лесное хозяйство", "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Финансы и кредит", "Экономика и управление на предприятии (в аграрном производстве)" — по математике, биологии, русскому языку.

Одновременно университет объявляет прием по дополнительной подготовке специалистов на базе высшего образования по двухгодичной программе на факультетах бухгалтерского учета, аудита и финансов — по специальностям "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Финансы и кредит", "Экономика и права по специальности "Экономика и управление на предприятии (в аграрном производстве)".

К заявлению о приеме прилагаются:

- диплом о высшем профессиональном образовании или его копия, заверенная нотариусом;
- четыре фотокарточки размером 3х4;
- справка с места жительства;
- выписка из трудовой книжки (для лиц, непосредственно работающих в сельском хозяйстве);
- документ, удостоверяющий личность и гражданство поступающего (предъявляется лично).

Поступающие проходят собеседование по профилю выбранной специальности.

Адрес университета: 450001, г.Уфа, ул. 50 лет Октября, 34. За справками обращаться в приемную комиссию (главный корпус, ком.240) или по телефону 28-02-54. Лицензия 24Г-0462 от 01.04.1999 года, выданная Министерством общего и профессионального образования Российской Федерации.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



дорогую Гульнару Фуатовну Карабаеву с 30-летием.
Пусть сбудутся желанья твои
И сокровенные мечты.
Для этого нужно здоровья —
Его-то и желаем мы.
Друзья, подруги, родственники.

наших дорогих отца, свекра, дедушку Рахмьяна Ахуньяновича Ибрагимова (д.Галиахметова) и маму, свекровь, бабушку Нурию Юмагуевну Ишемгулову (с.Акьюлово) с 50-летием, а также зятя Фарита Ибрагимова, брата Фанзиля (Б.Арслангулово) с днем рождения.

Пусть ваши дни пройдут лишь с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья Вам!

Дочь, сноха Ляйсан, сын, зять Ражап, внук Динар.

дорогую Рамзию Зайнулловну Акбалину с юбилеем.

Где нам взять такое слово
В день рожденья пожелать?
Тебе хорошего здоровья,

И никогда не унывать.
Чтоб холод в душу не взобрался,
И места не было беде,
И чтоб никто не догадался,
Сколько лет сейчас тебе.

С искренними пожеланиями сын Рустам, сноха Нагия, дочь Гульназ.

Коллектив Службы газового хозяйства района Сибайского ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" поздравляет слесаря Службы Саита Галимьяновича Закирова и штукатур-маляра Гульнару Фуатовну Карабаеву с 30-летием, а также мастера Мухамета Ахметовича Магашева, машиниста экскаватора Рафаила Римовича Галлямова, машиниста бульдозера Иршата Валиулловича Билалова, диспетчера Мажита Абдулменовича Бактыбаева, водителя Мажита Курмановича Хакимова, слесарей Ильеса Идрисовича Ишемгулова, Гаяза Расуловича Сайфуллина, каменщика Рафката Гиизитдиновича Байбулатова, родившихся в декабре.

От всей души желаем вам всего самого доброго, счастливой семейной жизни, благополучия во всем, удачи, радости, здоровья!

дорогую маму, отца Мингиззата Гибатовича Такалова (д.Бузавлык) 45-летием.

Поздравляем тебя с юбилеем,
Самый добрый, родной человек.

Радости, счастья желаем,
Здоровья и долгих лет.

Жена, сын, дочери.

дорогую зятю, мужа, папу Шафика Рафкатовича Юлдашбаева с 40-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, долгих лет жизни.

Сегодня — день твоего рождения
Дай бог, тебе хорошего здоровья!

Пусть в доме твоём живет покой.

Согретый счастьем, радостью, любовью.

С самыми наилучшими пожеланиями теща, жена, свояченица, шурины, дочери Айгуль, Альфия, тетя Альмира. с.Акъяр.

дорогую дочь, сестру Залию Насирьяновну Рахметову (с.Новозирган) с 18-летием.

Пусть к ногам твоим падают звезды,
А родные дарят цветы.

В день рожденья тебе мы желаем,
Чтоб всегда была счастлива ты.

Отец, мать, братья Фиргат, Ильгам. с.Новозирган, г.Уфа.

дорогую, любимую маму, бабушку Валиму Муртазовну Баркаеву с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгой жизни на радость нам — детям, внукам. Пусть каждый день приносит тебе счастье и радость, оставайся такой же доброй, отзывчивой и душой стареть не спеши. Знай, для нас нет на свете человека ближе тебя и родней.

Любящие тебя дети, внуки.

Ульяновская область, г. Москва, пос. Уфимск, Первомайск.

дорогую Рамилю Ямангулову с 25-летием, Валита Тлягулова с днем рождения.

Желаем в доме все иметь,
Желаем в жизни все успеть,
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить.

Нураевы.

Администрация и профсоюзный комитет ЗАО "Бурибаевский ГОК" поздравляют Василия Гайзуллоу Бикбову с юбилеем.

Хрустальной жизни нечего желать
И в ясный день случаются ненастья.
От всей души желаем мы тебе—
Простого человеческого счастья.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность и признательность администрации района, совету ветеранов войны и труда, коллективам хлебоприемного предприятия, колхоза имени Фрунзе, районной больницы, краеведческого музея, военкомата, родным, близким и всем тем, кто помог в похоронах нашей любимой мамы, бабушки Нафиковой Халимы Гатавовны и разделил с нами горечь утраты.

Близкие и родные.

Администрация района и президиум районного Совета выражают глубокое соболезнование Кузнецову Н.П. — начальнику хозрасчетной хозяйственно-эксплуатационной конторы, супруге, родным и близким по поводу безвременной кончины после тяжелой болезни сына
Кузнецова Бориса Николаевича

Управление народного образования и райком профсоюза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, отличника народного просвещения
Рахимова Рафаэля Салахетдиновича и выражают горечь невозможной утраты.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского районного узла связи выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны, ветерана связи
Аманбаева Хурмата Гизатовича и разделяют горечь утраты.

Коллектив Бурибаевской школы № 1 выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Тугузбаевой Р.Р. по поводу смерти
отца

и разделяет горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза "Матраевский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана совхозного производства
Цыкало Василия Филлиповича и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза "Матраевский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти работника совхоза
Дмитриева Николая Васильевича и разделяют боль утраты.

Коллектив и профком Инспекции МЧС РФ по Хайбуллинскому району выражают глубокое соболезнование Бактыбаеву Халиту Фатхулловичу по поводу скоропостижной смерти матери
Нафиковой Халимы Гатавовны и разделяют горечь невозможной утраты.

Хайбуллинское хлебоприемное предприятие реализует дробленку ячменную по цене 250 рублей за 1 центнер.
Администрация.

Требуется зав. складом с бухгалтерским образованием.
Справки по телефону 2-12-02, или пр. Челниников, 6, Акъярский РУФПС.

Магазин "Юбилейный" (ч/п Хусаинова) производит предновогоднее снижение цен.
Адрес: п.Бурибай, ул.Мира (район двухэтажек).
Свидетельство № 802 серия Ф-р.

Региональное представительство ООО "АЯКС-Регион" г.Уфы производит закуп КРС в любом количестве.
Принимаем мясо свинины — 48 руб. за кг.
Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.З.Валиди, 18. Тел. 2-16-05 в любое время.
Лицензия № 15 от 16 августа 2000 года выдана Министерством сельского хозяйства и продовольствия.

Продается

ВАЗ-21063 1986 года выпуска в хорошем состоянии.
Тел. 2-20-12.

ВАЗ-2101 цвет синий. Цена - 18 тыс. рублей, возможен торг или обмен на КРС.

Обращаться: д.Н.Воздвиженка, к Рудниченко Александру.

срочно деревянный дом в п.Бурибай с надворными постройками и приусадебным участком по ул.Пушкина, д.43.
Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Горная, д.18, к Булякову С.Р. (есть телефон).

ВАЗ-21053, 1993 года выпуска, ярко-белого цвета. Недорого. Тел. 2-35-12.

ВАЗ-21061 1987 года выпуска, капитальный ремонт

двигателя произведен в 2001 году.

Обращаться: п.Садовый, к Ишкильдину Ахмадею.

однокомнатная квартира в п.Бурибай. Имеются сарай, гараж. Возможны любые варианты.

Звонить по тел. 2-17-18 после 18.00 часов.

1,5 и 2-х годовалые бычки (на убой). Цена договорная.
Обращаться: д.Илячево, к Шарипову Наилю.

3-х годовалая стельная телка. Цена договорная.
Обращаться: п.Степной, к Бактыбаеву Загиту.

ВАЗ-21053, двигатель 1500 см³, 5-КП, 1997 года выпуска, пробег 40000км. Обращаться по тел. 2-17-55 после 17.00ч.

Коммерческий банк
«Социнвест-АГРО»

Существующий на рынке банковских услуг Башкортостана с 1993 года приглашает на расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц и предпринимателей.

Открытие и ведение банковских счетов в рублях и иностранной валюте.
Купля-продажа векселей.

Для физических лиц КБ «Социнвест-Агро» (ООО) предлагает новый вид вклада:

«РОЖДЕСТВЕНСКИЙ»

Срок — 120 дней; ежемесячная выплата процентов; дополнительные взносы.

Льготные вклады
для пенсионеров!

На срок 91, 181 и 365 дней, а также 1 год + 6 месяцев.
РБ, с.Акъяр, ул.Батанова, 3 Тел./факс. (258) 2-11-79.

Лицензия N 2377 ЦБ РФ от 21.02.2000 г.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Челниников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублю, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Индекс 50733. Тираж — 4021. Цена свободная.
Время подписания в печать — 17.35.
Подписано в печать — 18.00 час.
Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».